

李克强出席“全球首席执行官委员会”对话会

新华社北京12月16日电 国务院总理李克强12月15日晚在中南海紫光阁出席“全球首席执行官委员会”对话会。对话会以视频方式举行。

来自施耐德电气、陶氏、ABB、松下电器、嘉吉、力拓、星巴克、大众等近30家世界500强公司负责人围绕创新发展、绿色低碳转型、跨国公司在华发展新机遇等议题发言。李克强赞赏跨国公司为中国经济改革开放和现代化事业作出的贡献，并与与会代表深入互动交流。

李克强表示，中国是世界上最大的发展中国家，同时也是一个具有巨大潜力的发展中市场。习近平主席提出，要增强创新这个第一动力。我们

深入实施创新驱动发展战略，不断激发创新理念、释放创新活力。我们将继续实施好制度性减税降费安排，包括研发费用加计扣除、增值税留抵退税等，以提高全社会研发投入占国内生产总值的比重，通过公平普惠的市场化办法支持企业创新和技术改造。通过技术创新与合作，加强新能源开发和煤炭清洁利用，在保障能源电力供应的同时努力实现绿色低碳转型，更好应对气候变化挑战。

李克强指出，中国要实现现代化，改革开放是必由之路。我们将继续深化“放管服”改革，营造市场化法治化国际化营商环境，严格保护知识产权，对内外资企业一视同仁、公平对待，健

全外商投资促进和服务体系，让中国长期成为具有强大吸引力的投资目的地。欢迎各国企业继续扩大对华投资，深化各领域合作，实现共同发展。

李克强介绍了中国经济形势，表示我们将坚持以经济建设为中心，面对新的下行压力，把稳增长放在更加突出的位置，统筹稳增长、调结构、促改革，保持经济运行在合理区间，基本面向长期向好。中国有1.5亿市场主体，构成了就业和经济增长的重要支撑。我们将千方百计助企纾困，激发市场主体活力和发展内生动力，夯实稳经济稳就业的基础。广泛开展大众创业万众创新，通过集思广益、汇聚力，扩大就业空间和增强社会创造力。继续围

绕市场主体需求制定实施宏观政策，加大财政金融政策支持力度，通过组合式减税降费、降低融资成本等帮助他们减负，让更多市场主体发展壮大。

与会企业家感谢中国政府在疫情期间的在华外资企业正常运营提供的宝贵支持，赞赏中方为应对气候变化作出的积极努力，表示看好中国经济发展前景，愿积极参与和助力中国全面实现现代化进程。希望继续加强在创新、数字经济、卫生健康、粮食安全、绿色低碳转型、可持续发展等领域合作，维护全球产业链供应链稳定，向世界发出携手合作、共促经济复苏的积极信号。

王毅、何立峰参加上述活动。

韩正在企业职工基本养老保险全国统筹实施工作电视电话会议上强调

突出重点任务 加强组织领导 扎实做好企业职工基本养老保险全国统筹

新华社北京12月16日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正16日在北京出席企业职工基本养老保险全国统筹实施工作电视电话会议并讲话。会议认真学习贯彻习近平总书记有关重要讲话精神，贯彻落实中央经济工作会议精神，对企业职工基本养老保险全国统筹实施工作进行动员和部署。

韩正指出，实施企业职工基本养老保险全国统筹制度，是党中央、国务院作出的重大决策部署。这项工作事关广大职工和千家万户的切身利益，事关社会大局稳定。各地区、各有关部门单位要进一步提高政治站位，切实增强责任感和使命感，把思想认识和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，不折不扣落实好、执行好各项改革举措。

韩正强调，要突出重点任务，扎实做好企业职工基本养老保险全国统筹工作。要统一养老保险政策，做到“全国一盘棋”，更好保障劳动者与退休人员的养老保险权益。要加强全国统筹调剂资金管理，确保基金安全、调拨顺畅，增强养老保险制度的可持续性和公平性。要建立中央和地方养老保险支出责任分担机制，中央财政支持保持稳定性和连续性，逐步强化地方政府支出责任，确保基本养老保险按时足额发放。要加强能力建设，提高政策制定、经办服务水平，加快建成全国统一的信息系统。要加强组织领导，建立健全工作协调机制，强化监督考核，确保企业职工基本养老保险全国统筹制度顺利实施。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华主持会议。中央和国家机关有关部门负责同志在会场参加会议，各省、自治区、直辖市人民政府和新疆生产建设兵团负责同志在分会场参加会议。人力资源和社会保障部、财政部和辽宁省、广东省人民政府负责同志作了发言。

世界政党和社会各界

积极响应《关于自主探索民主道路、携手推动共同发展的联合声明》

新华社北京12月16日电 近日，多国政党、社会组织和智库以各种方式联系中共中央对外联络部发布《关于自主探索民主道路、携手推动共同发展的联合声明》后，亚洲、非洲、拉丁美洲、欧洲等地区100多个政党、社会组织和智库在所在国主流媒体或所属党报党刊、官网以及社交媒体平台对声明全文转发或报道，重申民主是各国人民的权利，而不是少数国家的专利，不存在适用于一切国家的民主制度和发展模式，呼吁以全人类共同价值为指引，推动构建人类命运共同体。

老挝国家通讯社、老挝特克斯通讯社、巴基斯坦《外交》杂志、坦桑尼亚《卫报》、纳米比亚《新时代报》、尼日利亚《每日新闻》、博茨瓦纳《每日新闻》等外国主要媒体第一时间转发或报道联合声明，

表示多样性是人类文明的魅力所在，更是世界发展的活力和动力之源，用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度，用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明，本身就是不民主的。

老挝人革党、土耳其爱国党等在其党报、党刊头版头条全文发表联合声明，柬埔寨人民党、委内瑞拉统一社会主义党、罗马尼亚社会主义党、意大利共产党等在官网显著位置发布联合声明全文或评论文章，表示推进民主建设应着眼于不断实现人民对美好生活的向往，不断提升人民的获得感、幸福感、安全感。世界上所有国家、所有民族都应该享有平等的发展机会和权利，要推动实现包容普惠发展，不让任何一个国家掉队。

巴基斯坦正义运动党、蒙古公民

意志绿党、肯尼亚朱比利党、白俄罗斯自由民主党等在官方社交媒体平台积极转发联合声明全文、相关报道或评论文章，表示人类正面临各种挑战和全球性问题，必须形成更加包容的、更加积极的区域合作，才能有效应对。

此外，柬埔寨高棉民族团结党主席温本才、欧洲左翼党第一副主席莫拉、波兰社会党前主席杰姆斯基、泰国暹罗智库主席洪风、阿拉伯中国之友作家和新闻界人士国际联盟主席马尔旺等通过个人社交媒体账号或相关网站等发表联合声明，强调国际关系民主化是时代潮流，践行真正的多边主义是实现国际关系民主化的必由之路。

匈牙利工人党主席蒂尔迈尔、也门纳赛尔人民统一组织副书记拉

娜、孟加拉国工人党外事书记哈克等在参加中联办举办的活动时表示，高度认同习近平总书记提出的全过程人民民主重要理念，认为中国的全过程人民民主是一种真正的以人为本的民主，体现在民主协商、民主决策、民主管理、民主监督各个环节。中国的民主切实为人民提供更好生活，得到了人民衷心支持和拥护。

巴基斯坦参议院国防委员会主席、巴中学生会主席穆沙希德、津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线青年联盟外事书记西班达等通过多种场合表示，民主不是可口可乐，不是全世界都一个味道。更不应以民主之名制造分裂和对抗，破坏全球化进程，阻碍各国应对新冠肺炎疫情和气候变化等人类面临的共同挑战的努力。



瑞雪绘丹青

连日来，受强冷空气影响，甘肃祁连山区连降瑞雪。雪后放晴，位于祁连山下的甘肃省民乐县丰乐镇易家湾村呈现出似水墨丹青的美丽画卷。

图为12月15日易家湾村雪后美景。

王 将摄 (人民视觉)

气候变化绿皮书：中国城市绿色低碳发展水平有实质性提高

据新华社北京12月16日电 (记者黄鑫) 16日发布的气候变化绿皮书《应对气候变化报告2021：碳达峰碳中和专辑》指出，中国大部分城市绿色低碳发展水平有了实质性提高，低碳试点城市的整体低碳水平明显高于非试点城市。

据介绍，绿皮书对2020年全国182个城市进行了系统评估，并对比分析了2010年以来城市绿色低碳动态变化情况。研究发现，2020年182个城市的绿色低碳总分集中在62.55至96.17分之间，整体水平有所提高。2010年低碳省区和低碳城市试点初期，未出现90分及以上城市，2020年90分以上城市达到18个，接近评估城市的10%。深圳、北京、昆明、厦门、成都都是多年评估中排名前十的城市。

绿皮书指出，低碳试点城市的绿色低碳效果明显优于非试点城市。2020年试点城市中80分及以上城市占比接近80%，非试点城市中80分及以上城市占比为68.81%。历年跟踪评估发现，试点城市对“双控”指标的完成以及能源结构的调整优势最为明显。

气候变化绿皮书由中国社会科学院、中国气象局专家，以及国内气候变化领域一线学者联合编撰，2009年以来已发布13部。

国家中医药管理局有关负责人介绍 新冠肺炎本土感染者普遍应用了中医药

本报北京12月16日电 (记者王美华) 国家中医药管理局16日就近期中医药参与新冠肺炎疫情防控救治有关情况举行新闻发布会。国家中医药管理局国际合作司司长、新闻发言人吴振斗介绍，中西医结合、中西药并用是这次新冠肺炎疫情防控的一大特点，中医药在抗击疫情中发挥了独特优势和重要作用。

“目前，各地本土确诊病例和无症状感染者中，除个别特殊情况人员外，均普遍应用了中医药。”国家中医药管理局医政司副司长娜妮妮介绍，新冠肺炎疫情发生后，国家中医药局组织中医专家边救治边总结。对轻型、普通型患者以中医药治疗为主，改善患者发热、咳嗽、纳差、乏力等临床症状，减少向重症发展。对重型、危重型患者采用中西

结合治疗，“一人一策”，发挥中医药在退高热、促进肺部渗出吸收、改善胃肠道症状等方面的疗效，减缓或阻断重症向危重症发展，促进重症向轻症转变。

今年下半年发生的疫情，多由德尔塔变异毒株引发。国家中医药管理局应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组专家组副组长张忠德介绍，专家组经过综合分析研判认为，本轮疫情仍属于中医“疫病”范畴，中医的核心病因病机没有大的改变，还是属于湿毒郁闭，中医药为主治疗仍然是有效的。对于国内出现境外输入的奥密克戎病例，我们也非常关注，还是要抓住疾病的核心病机、症候演变规律，根据中医的疫病理论，结合发病季节、地域、人的体质特点进行辨证论治。

到2025年 全国高中阶段教育毛入学率超92%

本报北京12月16日电 (记者闫伊乔) 12月16日，教育部等九部委联合印发《“十四五”县域普通高中发展提升行动计划》(以下简称《计划》)，要求各地加大消除普通高中大班额专项规划实施力度，全面消除56人及以上大班额。

《计划》提出的总体目标是，到2025年，县中整体办学水平显著提升，市域内县中和城区普通高中协调发展机制基本健全，统筹推进普通高中和中等职业教育发展，推动全国高中阶段教育毛入学率达到92%以上。

教育部基础教育司负责人表示，《计划》要求健全县中教师激励机制。要求各地适当提高中小学教师、高级教师岗位比例，中高级教师岗位设置适当向县中倾斜，合理核定县中绩效工资总量，绩效工资内部分配向优秀人才倾斜。

美西方涉疆谎言无法掩盖事实 多名华侨华人点赞新疆发展进步

新华社乌鲁木齐12月16日电 (记者孙哲) 在16日举行的中国新疆—五大洲19国侨胞代表视频交流会上，多名与会华侨华人表示，新疆的发展与进步给各族人民带来了实实在在的福祉，美西方的种种污蔑则是为了阻挠中国前进的步伐。

美国犹他州韦伯州立大学终身教授乐桃文表示，无论美西方如何污蔑中国，中国政府切实保障新疆各族人民平等发展的努力都是事实。“那些挥舞人权大棒的人并非真正的人权卫士，他们关心的是如何搅乱新疆以达到阻挠中国发展的目的。”

乐桃文说：“这些政客会继续制造各种事端抹黑中国，我们或许叫不醒装睡的人，但可以利用一切机会告诉各国民众真相。”

美中公共事务协会会长滕绍俊说：“新疆正在不断发展，也将继续发展下去。面对恶意攻击，我们要保持定力坚定信心，给世界各地图友讲述新疆实情，请公正的媒体来报道新疆。”

“多年来‘三股势力’不断散布极端思想，实施暴力恐怖活动，这是对现代文明的否定，是对人类发展进步的破坏。”马来西亚马六甲州政府驻华事务特使颜天禄说，“如今新疆的发展给各族人民带来了实实在在的福祉，当地的稳定与繁荣给我留下深刻印象。”

日本亚洲通讯社社长徐静波说：“我在新疆感受到了友善和真诚，希望新疆各界在疫情结束后来日本多办一些推介活动，让日本各界对新疆有进一步的了解。”

茶园传技艺



近年来，浙江省杭州市淳安县审计局充分利用当地茶产业资源优势，采取“党支部+基地+农户”的模式，挖掘和引进农业科技人才，引导当地茶农发展茶叶经济，助力乡村振兴。图为农科专家向茶农提供茶园冬季管护指导。

章汉胜摄

中国支援多国抗疫

对古巴提供紧急抗疫援助

据新华社哈瓦那12月15日电 (记者林朝晖) 中国政府对古巴紧急抗疫援助项目交接仪式15日在古巴公共卫生部举行，中国驻古巴大使马辉与古巴公共卫生部长波塔尔·米兰达共同出席，古外贸外资部副部长里瓦斯与马辉共同签署项目交接证书。

米兰达代表古巴政府和人民感谢中国政府提供紧急援助，帮助古巴抗击疫情。他表示，中国对古

伸出援手不仅体现了两国牢不可破的友谊，也展示了两国继续深化双边合作、共同抗击疫情的意愿，中国的援助与其他国际援助一道为古巴发挥了至关重要的作用。

今年7月至10月，中国政府在对古巴抗疫物资、食品药品和医疗用品紧急援助项下向古巴提供了多批物资，包括呼吸机、制氧机、抗原检测试剂、个人防护设备、医用耗材和药品等。

援助喀麦隆新冠疫苗运抵

据新华社雅温得电 (记者罗毓) 中国政府援助喀麦隆的两批新冠疫苗近日运抵喀首都雅温得恩西马兰机场。

据悉，此次援助为中国向喀麦隆追加捐赠的第二、第三批疫苗，均为中国国药集团新冠疫苗，并配备相应数量的注射器。

中国驻喀麦隆大使馆经济商务参赞郭建军在疫苗交接仪式上说，包括喀麦隆在内的非洲地区疫

苗存量低和接种率都很低，在当前奥密克戎等变异毒株肆虐的情况下，中国的无偿援助意义重大。

喀麦隆卫生部疫苗扩展计划常务秘书长恩杜拉表示，疫苗缺乏阻碍了喀麦隆的接种进程，中国此次捐赠的疫苗可谓正当其时。

今年4月，中国向喀麦隆捐赠了国药集团新冠疫苗，这是喀麦隆收到的首批国外援助疫苗。